

美郵政改口續收內地香港包裹

此前特區政府發聲明強烈不滿

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：美國郵政宣布，由美國時間本月4日起，暫停接收來自中國內地和香港的入境國際包裹，信件不受影響；到晚上，美國郵政最新公布時改口，指從美國時間本月5日起，繼續接收所有來自中國內地及香港郵政的入境郵件和包裹。但香港郵政網頁顯示，暫未能提供寄往美國的包裹及郵包服務，而寄往美國的信件平郵、空郵和掛號服務仍能提供。

特區政府昨晚發表聲明，強烈不滿美國海關及邊境保護局和國土安全部宣布對香港產品加徵一成關稅，以及美國郵政暫停香港郵政向美國付運內載貨品的郵件。聲明表示，美國對香港產品加徵額外關稅是無視香港根據基本法第116條及獲世貿組織肯定作為單獨關稅地位的地位。

作為世貿組織的創始成員，特區一直秉持自由、暢通的貿易原則，強烈反對任何企圖損害香港聲譽和單獨關稅地位地位的行動。敦促美方採取即時行動，糾正聯邦登記冊公告並盡快恢復內載貨品的郵件的郵政服務。假如美方不糾正其錯誤行為，將採取一切可能的行動，包括循世貿組織途徑，以捍衛合法權益。

信件服務未受影響

多間國際物流服務公司表示，仍會接收由香港寄往美國的包裹，但郵寄過程有機會出現延誤。DHL的客戶服務部表示，暫時仍會接收寄往美國的包裹，但收件人必須要在5日內支付當地關稅，否則會被退件，又不排除清關過程會出現延遲。FedEx及UPS的客戶服務部同樣表示，暫時仍會處理由香港寄往美國的包裹服務，但時間上有機會出現延遲。

在尖沙咀郵政局，有在美國返港探親的市民指，原本計劃寄零食及藥物到美國，但被拒絕，認為措施突然。她指，若經速遞公司寄件，費用比香港郵

政貴兩至三倍。

林宣武：對電商平台影響最大

香港付貨人委員會主席林宣武表示，近年不少內地出口的電商產品，透過內地或香港郵政寄往世界各地，認為新措施會對電商平台帶來最大影響，貨品可能未獲清關，滯留在美國，消費者亦會因為未能收貨要求退款，造成電商一定損失。而港人也未能郵寄物品予身處美國的家人或朋友。

林宣武表示，措施生效後，電商和市民只能轉用大型國際速遞公司，以專屬的快遞機隊運送，但國際速遞公司的清關手續程序比較繁複，預計需要較長時間運抵當地收貨人。

經民聯副主席、商界立法會議員林健鋒表示，相信商界會靈活應對，除了郵政方式，也可以選擇其他方法速遞，或以科技代替。他說，中美貿易戰源於美國，本港商界已做好準備，過去幾年將部分生產線搬到亞洲其他地方，預計影響不太大。

內地電商在美貨運成本將增加

彭博分析指，美國郵政的宣布，加上美國針對中國進口商品加徵10%關稅，連同暫停豁免貨值800美元或以下的小額包裹關稅條款，將增加中國內地電商平台在美國的貨物運輸成本，受影響的包括近年在美國崛起的SHEIN、拼多多旗下Temu、阿里巴巴



香港郵政表示，暫時未能提供寄往美國的包裹及郵包服務。資料圖片

旗下AliExpress以及京東等。

根據美國海關和邊境保護局數據，在Temu和SHEIN等平台崛起之下，2024財年進口美國的小額包裹達到14億件，是2022年的兩倍。美國國會2023年報告亦指，有近半進口的小額包裹是來自中國內地，單是Temu和SHEIN已佔三成。不過，現時大多數美國進口郵包是由其他私營郵政營運商處理，相信美國郵政暫停的影響有限。

貿發局：港貨不再享有豁免

另外，貿發局在一篇文章表示，根據美國政府公布，向源自中國內地的貨品徵收10%關稅措施，同樣

適用於香港的貨品。貿發局指出，個人一天內進口價值800美元或以下、來自中國內地或香港的貨物將不再享有最低限度豁免，附加10%關稅亦適用於修理、改造或加工貨品；部分商品則毋須額外關稅，包括特定的捐贈品、出版物、電影、海報、藝術品等。

文章指，2023年美國從香港的進口總額超過41億美元，涉及5800萬美元關稅，如果再徵收10%關稅，香港產品將面對約4.1億美元的額外關稅，中國內地產品要付420.8億美元的額外關稅。而2023年香港在美國市場的貿易加權平均關稅稅率只有1.4%，如額外徵收10%關稅，稅率將達到11.4%；中國內地的稅率則會由10.5%升至20.5%。

消委會推「大灣區住房錦囊」網上平台

【香港商報訊】記者李銘欣報導：愈來愈多港人到「大灣區」內地城市置業或租樓，但各市場環境各有不同，要全面掌握相關資訊並不容易。消委會昨日推出全新一站式網上平台「大灣區住房錦囊」，全面覆蓋大灣區購買一手樓、二手樓及租樓所需資訊，助消費者作出精明選擇。同日，消委會公布「龍年十大消費新聞」選舉結果，榜首為「舒適堡全線結業」。

3年接758宗大灣區置業租樓投訴

消委會主席陳錦榮昨日表示，過去3年共接獲758宗關於大灣區置業或租樓的投訴，其中以香港物業佔最多共709宗，其次是珠海物業有20宗，惠州有10宗，主要涉及遲交樓及未如期完成裝修等。

在廣東省9個城市置業的投訴個案中，涉款最高的個案達233萬人民幣，投訴人2019年購買橫琴住宅物業，後來物業不能供水、煮食及居住。雙方解約但發展商未有退款，投訴人向消委會求助後轉介至當地消費保障組織協助。

為協助消費者作出精明選擇，預防中伏，消委會推出一站式網上平台「大灣區住房錦囊」，涵蓋大灣區不同城市的置業須知，包括置業和租樓流程、物業管理費、港人優惠、維權途徑等。

平台齊集買樓租樓資訊

其中「買樓租樓流程」專頁以圖表呈現香港、澳門及9個內地城市的買一、二手樓及租樓流程，亦標示各地不同法律程序及特色，舉例內地買一手樓需「網簽合同」並繳納契稅，買樓亦需向賣家支付屬非正式、沒明確法律規定的「意向金」。「提提你+個案分享」專頁便分享以往真實投訴個案，提醒需要注意的事項。

錦囊亦設「大灣區住房釋釋」整理各地的房地產專頁用語並作對照，如內地的「不動產權證」是類似香港的「樓契」；「房本面積」則類似香港「建築面積」的概念。「消費者權益保障法規」則列出各城市主要法律法規。

「美斯缺陣」膺龍年最離譜消費新聞

另外，消委會亦公布了「龍年十大消費新聞」結果，今年有逾1.4萬人投票創新高。「舒適堡全線結



消委會主席陳錦榮表示，過去3年，共接獲758宗有關粵港澳大灣區置業或租樓的投訴，以香港物業佔最多。記者 崔俊良攝

業」以近五成半的得票率成為榜首，第二及第三位分別是「美斯缺陣表演賽」及「垃圾收費暫緩」。「美斯缺陣」同時被選為「最離譜消費新聞」，「最大快人心新聞」則由「的士違例計分制生效」奪得。

福建社聯新春團拜逾千人共賀

【香港商報訊】記者呂明霞報導：香港福建社團聯會昨日舉行乙巳蛇年新春團拜。聯會主席施清流攜一眾社團領袖熱情迎候，逾千名政商界翹楚、閩籍鄉親及社會賢達歡聚一堂，共慶新春。行政長官李家超、

中聯辦副主任劉光源、國安公署副署長陳楓、外交部駐港特派員公署副特派員潘雲東、福建省委統戰部副部長李文慎、香港行政會議召集人葉劉淑儀應邀擔任主禮嘉賓。



畢杜楊會計師行有限公司

BUT DO YEUNG C. P. A. LIMITED

- ◆ 稅務代表(30多年經驗專業人士處理)
- ◆ 清盤除名/破產申請
- ◆ 公司及個人稅務申報和策劃
- ◆ 成立本地、海外及BVI公司
- ◆ 成立中國公司或辦事處
- ◆ 年報及公司秘書服務
- ◆ 會計理帳/年結核數
- ◆ 商標註冊

地址：香港皇后大道中340號 華泰國際大廈18樓
電話：(852)2581 2828
傳真：(852)2581 2818
電郵：enquiry@butdoyoungcpa.com
地址：香港皇后大道中88號勵動中心12樓1204室
電話：(852)2520 2727
傳真：(852)2520 2336

有關呈請書的替代送達 聲空公告 HCB 6792 / 2024

香港特別行政區 高等法院 原訟法庭 高院破產案件2024年第6792號

有關債務人：黃智威 (WONG CHI WAI) (香港身份證號碼：Z351xxx(s)) 單方申請人：大新銀行有限公司 (Dah Sing Bank, Limited)

有關於2024年10月3日提交的破產呈請書事宜。 註冊地址為香港灣仔皇后大道東248號大新金融中心26樓的大新銀行有限公司已針對你提交一份破產呈請書，而法院已下令如將該份呈請書的一份蓋章文本連同2025年1月23日之替代送達令的一份蓋章文本以預付郵資普通郵遞方式送交你的最後為人知地址，即(1)香港九龍新蒲崗大有街35號義發工業大廈B座2樓218室；(2)香港九龍新蒲崗太子道東706號太子工業大廈22樓2218室；(3)香港九龍彩虹道242號翠蘭花園1座11樓C室；及(4)香港新界西貢大環村屋156號2樓，並註明由黃智威 (WONG CHI WAI) 收件，及將本通知書在香港刊行流通之中文報章上刊登一次，則須當即向你透過通知書呈請書；該項呈請書將於2025年3月11日星期二下午3時在香港金鐘道38號香港特別行政區高等法院進行聆訊，你須於該日出席，如你不出席則法院可在你缺席的情況下對你作出破產令，特此通知。 你可於提出申請時在法院查詢該份呈請書。 日期：2025年2月6日 司法常務官

行政長官李家超昨日出席香港福建社團聯會乙巳年新春團拜。 政府新聞處

FCMC 11592 / 2024

香港特別行政區 區域法院 婚姻訴訟2024年第11592宗

由 馬麗萍 及 鄭嘉輝 呈請人 及 答辯人

通告

茲有離婦呈請書經呈遞法院，提出與答辯人鄭嘉輝離婚。答辯人住址不詳。現可向香港灣仔港灣道12號灣仔政府大樓閣樓二家事法庭登記處申請領取該離婦呈請書副本乙份。如於一個月內答辯人仍未與該登記處聯絡，則法庭可在其缺席下聆訊本案。

司法常務官 本通告將在香港刊行之中文報章香港商報刊登一天。

FCMC 1582 / 2024

香港特別行政區 區域法院 婚姻訴訟2024年第1582宗

由 黃宗英 呈請人 及 鮑顯文 答辯人

通告

茲有離婦呈請書經呈遞法院，提出與答辯人鮑顯文離婚。答辯人住址不詳。現可向香港灣仔港灣道12號灣仔政府大樓閣樓二家事法庭登記處申請領取該離婦呈請書副本乙份。如於一個月內答辯人仍未與該登記處聯絡，則法庭可在其缺席下聆訊本案。

司法常務官 本通告將在香港刊行之中文報章香港商報刊登一天。

Photon Holdings Limited
BVI Company No. 2104808
公司號碼 2104808
(in voluntary liquidation)
(自願清盤)

NOTICE is hereby given, in accordance with the BVI Business Companies Act, 2004 that the above named company, is in voluntary liquidation. The voluntary liquidation commenced on 24 January 2025 and John Greenwood of FIN-LAW Aravak Chambers, 3rd Floor, Mandar House, Johnson's Ghut, PO Box 2196, Road Town, Tortola, British Virgin Islands is the voluntary liquidator.

根據英屬維爾京群島二零零四年《公司法》規定，刊登通知上述公司現正申請自願清盤，自願清盤人為John Greenwood，其地址為FIN-LAW Aravak Chambers, 3rd Floor, Mandar House, Johnson's Ghut, PO Box 2196, Road Town, Tortola, British Virgin Islands由2025年1月24日起進行自願清盤。

Date: 24 January 2025
日期：2025年1月24日
(Sgd) John Greenwood
John Greenwood (簽署)
Voluntary Liquidator
自願清盤人

亞冬會中國香港隊冰壘冰球賽大捷

2月5日下午14時，哈爾濱亞冬會冰壘混雙循環賽A組第4輪比賽在哈爾濱平房區冰壘館展開激烈角逐。中國香港隊組合孔令瑜、甄浩天表現出色，以11比2的比分大勝科威特隊組合法蒂瑪·阿布杜拉提美、沙特·阿爾坎達里。同日，男子冰球小組賽C組在哈爾濱濱濱體育學院大學生滑冰館開賽，對陣雙方為中國香港隊與印度隊。經過3局激烈較量，中國香港隊以30：0的壓倒性比分大勝印度隊，取得兩連勝。

記者付彥華 張曉磊 王琳

香港商報廣告效力宏大